شرح    مفصل   لشبكة الأعمال pert والتي تأتي منها مجموعه أسئلة في الاختبار النهائي
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	الــــوقـــــــــــــت   Time     
	رمز النشاط Activity

	زمن النهاية المتأخرة Latest Finish(LF)
	زمن البداية المتأخره 
Latest Start(LS)



اولا تكون شبكة الاعمال على هذا الشكل  الموضح اعلاه  راح اوضح كيفية حساب الازمنه لهذا النشاط
· المعطيات في النشاط هي ( الوقت )و (رمز النشاط ) ومن الوقت راح نحسب جميع الازمنه
· دائما البداية  بعقدة واحدة وتسمى عادة ( عقده البدايه(start) ـــ  ومنها يتفرع النشاط  غالبا يكون A وB)
· دائما زمن البداية المبكر للنشاط الاول ( اللي هي AوB ) يساوي صفر ( مثال لو كان دوامك من الساعه 8 صباحا الى 2 بعد الظهر فيكون الساعه الثامنه بداية الدوام وهي ساعة الصفر  لبداية الدوام لك  أي نشاطك انجازك للعمل  يساوي صفر ) 
· يكون حساب الازمنه  للانشطه المتسلسله من اعلى ( حالة التقدم ) ( زمن البدايه المبكر و زمن النهايه المبكر) من اول نشاط الى اخر نشاط ( من اليسار الى اليمين ) ثم نحسب الازمنه  اللي في اسفل النشاط (حالة الرجوع)   من ( اخر نشاط الى اول نشاط يعني بالعكس من اليمين الى اليسار )
· كيفية حساب اول نشاط  طبعا زمن البدايه المبكر للنشاط الاول هو صفر + الوقت ( معطى ) = زمن البدايه المتأخر  
·  راح نرقم جميع اجزاء النشاط ونقوم بالحساب  لتوضيح المعنى ...
· 
	2
	1

	4
	3

	6
	5


· اولا   نقوم حساب الازمنه في حالة التقدم من الاعلى اللي هي الارقام ( 1 و 2) من اول نشاط الى اخر نشاط ( ويكون   1(المربع) + 4 (المربع )= 2( المربع )( الناتج يكون في المربع رقم 2)
 ملاحظه اول نشاط المربع رقم 1 يكون صفر  والمربع رقم 4 معطى اللي هو الزمن 
مثال لو كان  الزمن لاول نشاط هو 3  طبعا اول نشاط زمن االبدايه البدايه البدايه المبكر يساوي صفر 
 زمن النهايه المبكر ( المربع رقم 2) = صفر +3=3 ......  هذا بالنسبه للنشاط الاول ...
·  النشااط الثاني  اذا كان ما يسبقه الا نشاط واحد ( أي انه لم يصل له الا سهم واحد )  يكون المربع رقم 1 في النشاط الثاني هو الناتج ( المربع رقم 2 ) في النشاط السابق 
التقدم
	(2)
(1)+(4)=(2)
زمن البداية المبكر +الزمن = زمن النهاية المبكر
	اول نشاط يكون صفر )1)

	(4)
الزمن معطي
	(3)

	(6)
	(5)


	(2)
(1)+(4)=(2)

زمن البداية المبكر +الزمن = زمن النهاية المبكر

	ثاني نشاط يكون رقم (2) في النشاط السابق
(1)
زمن البداية المتأخر للنشاط السابق = زمن البداية المبكر لهذا النشاط


	(4)
الزمن معطي
	رمز النشاط Activity(3)

	زمن النهاية المتأخرة  (6)
	زمن البداية المتأخره
(5)




 






ثانيا اذا كان النشاط الحالي يسبقه نشاطين ( أي ان النشاط الحالي وصل له سهمين من كل نشاط سهم )
مثال لو كنت مكلف في ثلاث أعمال عملين الان وعمل بعد نهاية العملين متى تبدا في العمل الثالث ( اذا كان العمل الاول بيديت فيه الساعه الثامنه صباحا وانتهيت منه في الساعه  12  ظهرا والعمل الثاني بديت فيه الساعه العاشره صباحا وانتهيت منه الساعه 2 ظهرا  فيكون العمل الثالث راح تبدا فيه طبعا بعد الساعه الثانيه ظهرا .....
التقدم

	(2)
(1)+(4)=(2)
زمن البداية المبكر +الزمن = زمن النهاية المبكر
	زمن النهاية المبكر الاكبر من النشاط A و النشاط   B

  )1)

	(4)
الزمن معطي
	(3)C

	(6)
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(1)+(4)=(2)
زمن البداية المبكر +الزمن = زمن النهاية المبكر
	اول نشاط يكون صفر )1)

	(4)
الزمن معطي
	(3)B

	(6)
	(5)





	(2)
(1)+(4)=(2)
زمن البداية المبكر +الزمن = زمن النهاية المبكر
	اول نشاط يكون صفر )1)

	(4)
الزمن معطي
	(3)ِِA

	(6)
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وهكذا يكون الحساب في حالة التقدم من اول نشاط الى اخر نشاط.......


اما بالنسبة لحالة الرجوع نبدأ من اخر  نشاط ( المربعين اللي في الاسفل  رقم 6 و 5 ) حتى الوصل الى اول نشاط ( المعادله هي  زمن النهاية المتأخر – الزمن = زمن النهاية المبكر)


	(2)
(1)+(4)=(2)
زمن البداية المبكر +الزمن = زمن النهاية المبكر
	زمن النهاية المبكر الاكبر من النشاط A و النشاط   B

  )1)

	(4)
الزمن معطي
	(3)ِA

	(6)
الناتج من المربع رقم 5 السابق

	(5)










	(2)
(1)+(4)=(2)
زمن البداية المبكر +الزمن = زمن النهاية المبكر
	زمن النهاية المبكر الاكبر من النشاط A و النشاط   B

  )1)

	(4)
الزمن معطي
	(3)C

	(6)
زمن النهايه المتأخره لاخر نشاط  (رقم 6) هو زمن البدايه المتأخره لاخر نشاط( رقم 2)
أي رقم 6 في هذا النشاط الاخير =  رقم 2 في هذا النشاط الاخير 
	(5)
المربع رقم 6- المربع رقم 4= المربع رقم 5





	(2)
(1)+(4)=(2)
زمن البداية المبكر +الزمن = زمن النهاية المبكر
	زمن النهاية المبكر الاكبر من النشاط A و النشاط   B

  )1)

	(4)
الزمن معطي
	(3)B

	(6)
الناتج من المربع رقم 5 السابق
	(5)

زمن النهاية المتأخر (6) – الزمن (4)= زمن البدايه المتأخر(5)





ال





	زمن البدايه المبكر(2) – زمن النهاية المـتأخر(6)= صفر( مسار حرج)
                             اكبر من صفر لا يكون مسار حرج (فائض)                                                                      
	الرجوع

نحسب بهذه الطريقة في حالة الرجوع الى اول نشاط بدينا فيه من اليمين الى اليسار ( المربعات اللي تحت 6 و5)
اذا كان المسار اللاحق يتبع لمسارين يؤخذ اقل قيمة من( البدايات المتأخره) بعكس ما كان في حالة التقدم كنا نأخذ  اكبر قيمة من البدايات المبكره 

 نقاط هامه 
· البدايه تكون بعقده واحده وتسمى start  ويتفرع منها المسارات
· نحسب اولا المربعات اللي فوق من اول المسار الى نهايته ( التقدم)
· نحسب المربعات اللي تحت من النهاية الى البدايه ( الرجوع)
· لابد ان تكون هناك نقطة بداية واحده فقط ونقطة نهاية واحده .( اذا كان في النهاية مسارين نربطها بعقده نهاية تسمى ( finish)
· دائما تكون نقطة انطلاق المشروع تساوي صفر 
· البدايات المبكره للانشطه اللاحقه هي( اكبر قيمة )من النهايات المبكره من الانشطه السابقه 
· وقت النهاية المتأخر هو ( اقل قيمة ) للبدايات المتأخره للانشطه اللاحقه 
· النشاط الحرج هو اذا كان ( زمن النهاية المتأخر (رقم 6)– زمن النهاية المبكر(رقم 2) = صفر يكون هذا النشاط حرج ( مثال لو كلفت في عمل يستغرق 3 ساعات والزمن المطلوب منك انجاز هذا العمل خلال 3 ساعات فيكون هذا عمل حرج لك  لانك لا يمكنك تأخير بداية العمل فيه لان أي تأخير سوف يكون تأخير في انجاز العمل .... اما لو كان الزمن المطلوب فيه انجاز العمل 4 ساعات فيكون لديك وقت فائض وهو   ساعه واحده حيث يمكنك تأخير بداية العمل الى ساعه وسوف   ينجز العمل في الوقت المحدد....
· اذا كان ( زمن النهاية المتأخر (رقم 6)– زمن النهاية المبكر(رقم 2) = اكبر من صفر يكون هناك فترة سماح ( فائض)  فيكون النشاط غير حرج
· تسلسل الانشطه الحرجه في المشروع من البدايه حتى النهاية  تسمى  المسار الحرج 




اتمنى انني وفقت في تبسيط هذا الدرس بالشرح المفصل ...  مع تمنياتي لكم بالتوفيق
